

加强世界范围的核安保

序言

核 恐怖主义是一种持续的威胁。近年来，已在确保世界各地核和其他放射性材料以及有关设施得到妥善保护方面取得进展。但是仍有许多工作要做。



国际合作极其重要。
国际原子能机构在协助各国改善核安保方面起着核心作用。

核安保是每个独立国家的责任。然而，各国政府也认识到，任何国家单靠自身都不能对恐怖分子及其他犯罪分子造成的跨界威胁做出有效响应。国际合作极其重要。国际原子能机构在协助各国改善核安保方面起着核心作用。

我们的核心作用反映出国际原子能机构广泛的成员资格、我们的任务、我们独特的技术知识和我们为各国提供实际专业

指导的悠久经验。

我们侧重协助各国最大限度地减小核和其他放射性材料或核设施遭受恐怖分子行为等恶意行为的风险。我们为警察人员和边界卫士提供专业培训和辐射探测器等装置。在过去的十年里，国际原子能机构为120多个国家的12000多名核安保从业人员提供了培训。

在我们的协助下，大量高浓铀已置于更安全贮存中。国际原子能机构已派出几十个国际实物保护咨询服务工作组，为确保核和其他放射性材料安全和确定可能的安保改进措施提供专家建议。

国际原子能机构的“事件和非法贩卖数据库”是一个有关核和其他放射性材料盗窃或其他擅自活动的权威性全球信息来源。

本期《国际原子能机构通报》出版，恰逢2013年7月举行“国际原子能机构‘核安保：加强全球努力’国际会议”，概述了国际原子能机构核安保方面的工作。

我希望读者将从中找到兴趣和有益的知识。

国际原子能机构总干事天野之弥。